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Nincs emberem!
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A szinoptikus evangéliumok Jézus 29 csoda-
tételéről számolnak be, János ezen kívül még 
hat csodatételt említ, amikről a szinoptikusok 
nem szólnak. E csodatételek jellemzői, hogy 
többnyire a szenvedést enyhítő, gyógyító be-
avatkozások voltak, és a meggyógyított be-
tegnek Jézus búcsúzóul azt mondta: „Menj, hi-
ted meggyógyított téged”, vagy „Menj, de többet 
ne vétkezzél!”

A latin szállóige szerint „Fájdalmat csilla-
pítani Isteni cselekedet.” (Sedare dolorem di-
vinum opus est.) Fájdalom csökkentéssel, a 
szenvedés enyhítésével, a gyógyítással a leg-
többet tehetjük embertársainkért.

A hivatások azonban különfélék, nem min-
denki rendelkezik a gyógyítás tudományával. 
Segíteni viszont mindenki tud abban, hogy a 
beteg a gyógyító helyre eljuthasson. Megha-
tó példát ismertet Szent János evangéliuma:

„Jeruzsálemben a Juh-kapunál van egy für-
dő, amelynek héberül Beteszda volt a neve. Öt 
oszlopcsarnoka volt, nagyon sok beteg feküdt 
bennük: vakok, sánták, bénák várva, hogy a 
víz megmozduljon. Az Úr angyala ugyanis le-
szállt időnként a tóra, és felkavarta a vizet. Aki 
felkavarása után először lépett a vízbe, az meg�-

gyógyult, bármilyen betegségben szenvedett 
is. De volt ott egy ember, aki már harmincnyolc 
esztendeje szenvedett. Amikor Jézus meglátta, 
amint ott feküdt, s megtudta, hogy már régóta 
beteg, megkérdezte tőle: „Meg akarsz gyógyul-
ni?” „Uram – válaszolta a beteg –, nincs embe-
rem, aki bevinne a tóba, amikor felkavarodik a 
víz. Így mire odaérek, már más lép be előttem.” 
Erre Jézus azt mondta neki: „Kelj föl, fogd az 
ágyadat, és menj!” Az ember azon nyomban 
meggyógyult, fölvette ágyát, és elindult.” Ké-
sőbb Jézus találkozott vele a templomban, és 
azt mondta neki: „Nézd, meggyógyultál. Többé 
ne vétkezzél, nehogy még nagyobb baj érjen.”

A gyógyulás esélyét az adta volna meg, ha a 
béna betegnek LETT VOLNA EMBERE, aki a víz 
felkavarodásakor a tóhoz vitte volna. Ez arra 
tanít minket, hogy minden ember felelős min-
den emberért. Segíteni beteg társainkat nem 
csak abban, hogy megfelelő egészségügyi el-
látást kapjanak, de életpéldánkkal segíthes-
sük őket abban, hogy megismerhessék és ma-
gukévá tegyék az evangélium tanítását. Senki 
se mondhassa: NINCS EMBEREM.

dr. Kerkovits Gábor

Januárban elindult a dicsőítő szent-
ségimádások sora bekapcsolódva 
a Szent Évbe, amely a Remény Éve. 
Bár a fotón nem látszik, de 23-an 
gyűltünk össze a téli kápolnában, 
hogy egy szívvel és egy lélekkel di-
csőítsünk. Februárban folytatjuk. 
Szeretettel várunk mindenkit!

Szalai Péter

Dicsőítő szentségimádás a Szent Évben
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Idén az ökumenikus imahét nyitó napján, ja-
nuár 19-én 15 órakor tartottuk a közös imaó-
rát a más felekezethez tartozó keresztény 
testvéreinkkel a herceghalmi templomban. 
2025-ben ökumenikus imahét alapigéje Já-
nos evangéliumából a halott Lázár feltámasz-
tásáról szóló rész. Ebből az evangéliumi sza-
kaszból számazik az imahét mottója is, Jézus 
kérdése Mártához: „Hiszed-e ezt?” Az erre a 
hétre kiadott imafüzet bevezetőjében ezt ol-
vashatjuk:

„A 2025. év igazi ökumenikus esztendő. A 
niceai zsinat 1700. évfordulója és az itt elfoga-
dott egyik legrégebbi keresztény hitvallásunk 
keletkezésének esztendeje. Nagy Konstantin 
császár nevéhez fűződik egy új korszak kezde-
te, amikor is a keresztény hit elfogadott vallás 
lett a római birodalom területén, s befejeződik 
a keresztényüldözés időszaka. A történelmi 
visszatekintés és emlékezés célja imahetünk 
alkalmain kettős: hálával emlékezni azokra, 
akik a IV. század elején felelős hittel fontos-
nak tartották keresztény hitünk összefoglalá-
sát, nyílt és őszinte megvallását. Ugyanakkor 
tükröt tartanak elénk s kérdésként hangzik 
lelkünkben: hisszük-e az ősi hitvallásban ol-
vasott vallomást? Készek vagyunk-e keresz-
tény hitünkről hitvallást tenni családjaink-

ban, kortársaink körében? Szükséges-e a XXI. 
század nyelvén keresztény hitünk és erkölcsi 
meggyőződésünk újrafogalmazása tömör hit-
vallás formájában? Valljuk, hogy az Egyházat 
nem mi s nem is eleink hozták létre s tartották 
meg, hanem az, aki a mindenség, a teljes koz-
mosz teremtője, megtartója, megszentelője 
és megváltója, az egy igaz s imádásra méltó 
Mindenható, aki Atya, Fiú és Szentlélek. Egye-
dül Őt imádjuk, hívjuk segítségül és Ő min-
den reményünk forrása. Ebben a meggyőző-
désünkben erősítsen minket a Szentlélek, az 
igazság és egység Lelke.”

A herceghalmi nyitó eseményen Endreffy 
Géza, evangélikus lelkész beszélt a hit megé-
léséről a mindennapokban. Elmondta, hogy a 
gyülekezetében kialakult hagyomány, hogy 
a advent és nagyböjt idejn gyülekezetében 
a hosszabb, niceai hitvallást mondják el az is-
tentiszteleten, amely nagyon alkalmas arra, 
hogy részletesen átgondoljuk, miben is hi-
szünk. Ezután a hit megvallásának szinterei-
ről beszélt a megjelent keresztény közösség 
előtt. Az imaalkalmat a lelkész úr és Péter atya 
áldása zárta.

G.Á.

Ökumenikus imahét

Instant katekézis
Remény a Szentírásban

„Üdvözülésünk ugyanis reménybeli. Ha 
látjuk azt, amit remélünk, az nem re-
ménység; hisz ki remélné azt, amit lát” 
(Róm 8,24)
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Péter atya előadásában a szentmise lénye-
gét, szerepét és jelentőségét boncolgatta. Az 
ember élete során gyakran rászorul segítség-
re: szakemberekre, orvosokra, tanácsadókra. 
Mégis, amikor igazán nagy kérdések és válsá-
gok merülnek fel, akkor egyre inkább felfelé, 
Isten felé irányul a keresésünk.

A szentmise pontosan ezt a kapcsolatot se-
gíti: az ember kéréseivel és áldozatával Isten 
elé járulhat. Nem azért veszünk részt a szent-
misén, mert tökéletesek vagyunk, hanem 
mert rászorulunk Isten kegyelmére. És mivel 
nincsen tökéletes ember, így mindenki rászo-
rul Isten segítségére életünkben.

A pap szerepe a szentmisében
A Zsidókhoz írt levél szerint a pap közvetít 

az ember és Isten között, és hidat ver közéjük 
(pontifex). Feladata, hogy Isten kegyelmét el-
hozza a hívőkhöz. Az ókori Jeruzsálemben az 
embereknek el kellett menniük a templom-
ba, hogy a pap áldozatot mutasson be Isten-
nek. Ma is hasonló folyamat zajlik: a szentmi-
se nem pusztán emlékezés, hanem maga a 
keresztáldozat jelenik meg benne. Az utolsó 
vacsora, Jézus keresztáldozata és a szentmise 
egy és ugyanazon esemény. Jézus a főpap és 
az áldozat is egyben.

A valóságos jelenlét
A szentmise során nem csupán emléke-

zünk Krisztusra, hanem valójában belekap-
csolódunk abba, ami az utolsó vacsorán és a 
Golgotán történt. A pap „in persona Christi”, 
azaz Krisztus személyében cselekszik. Isten 
szava teremtő erejű: ha azt mondja a halott-

nak, hogy keljen fel, akkor az felkel. Ugyanez a 
teremtő ige hangzik el a szentmisében is: a ke-
nyér és a bor Krisztus testévé és vérévé válik.

Az Oltáriszentség tisztelete
Jézus teljesen kiszolgáltatja magát nekünk 

az Oltáriszentségben, ezért ennek a tiszte-
lete elengedhetetlen. Aquinoi Szent Tamás 
szerint Krisztus egész lénye osztatlanul jelen 
van az Eucharisztiában, még akkor is, ha csak 
a kenyér színe alatt vesszük magunkhoz. Az 
Egyház előírásai a purifikálásra (tisztításra) is 
kitérnek, hogy a legkisebb részecske se ves�-
szen kárba.

A mise során fontos a testtartás, a szívben 
és lélekben való előkészülés. Nem az Istennek 
van ránk szüksége, hanem nekünk van szük-
ségünk Rá. Ezt a tudatot kell magunkban hor-
dozni, amikor a templomba lépünk.

Istenhez való közeledés
A legnagyobb Istenhez lépünk oda, aki egy-

ben a barátunk is, mégis tisztelettel és alázat-
tal kell közelednünk hozzá. Ezért hajtunk tér-
det a templomba belépve, mert kifejezzük 
felé alázatunkat. A lelki állapotunk megha-
tározza, hogyan éljük meg a szentmisét. Ha 
valaki otthon és a templomban teljesen más 
arcot mutat, akkor nehezen fogja megérteni 
a mise lényegét. Pedig mindannyian arra vá-
gyunk, hogy Istenhez közelebb kerüljünk, a 
legbelsőségesebb kapcsolatban legyünk vele.

Péter atya következő előadása a mise ré-
szeinek részletesebb vizsgálatával folytatódik 
majd.

Lejegyezte: Bodnár Lajos

Péter atya előadása a Szentmiséről

Imádkozzunk
halottainkért!

Az elmúlt hónapban elhunyt testvérünk:

Kovács Gyuláné (1930)

Kérjük, rendelkezzen adója 1%-áról!

A Magyar Katolikus Egyház 
kódszáma: 0011

A Biai Szent Anna Karitatív 
Alapítvány száma: 18688973-1-13
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Már tíz éve, hogy 
nincs közöttünk 
Hagyó József 
atya! Az alatt a 
25 év alatt, amíg 
köztünk élt itt, 
B i a to r b á g yo n , 
lelkipásztorunk-
ká, atyánkká, 
még inkább ba-
rátunkká és leg-
inkább (ahogy a 
szerzetesrendjét is nevezik) (kis)testvérünk-
ké vált. Bár a hivatása a sérült emberek közé 
hívta, rengeteg sebet begyógyított a látszó-
lag ép emberek között is, és a jézusi derűt 
természetesen közvetítette mindnyájunknak. 
Itt élt a Szent István úton, mégsem volt biai. 
A torbágyi Fészek foglalkoztató műhelyben 
istápolta a sérülteket, mégsem volt torbágyi. 
Jóska bácsi biatorbágyi volt. Mindkét egy-
házközségben otthonra talált, mindkét kö-
zösségben odatartozónak vallották. Öröm-
mel segítette, egyengette mindkét közösség 

lelki életét. Bián 
e lőszeretette l 
vállalta el az éj-
féli misék celeb-
rálását is, ezért 
lehetett itt éve-
ken át folyama-
tosan éjfélkor 
a karácsonyi 
szentmise. Egy 
alkalommal azt 
mondta ezekről 

az alkalmakról. „Úgy látom, hogy az éjféli mise 
ma egy nagy lehetőség a misszióra. Olyan 
emberek jönnek be maguktól a templomba, 
akiket egész évben nem látunk. Többet készü-
lök ezért ezekre a szentbeszédekre, mert meg 
kell szólítani őket.” Biztos vagyok benne, hogy 
nem egy esetben ez sikerült. És imádkozom, 
hogy elnyerje az üdvösséget, és ott legyen Is-
ten boldog színelátásának örömében Jézus 
többi kistestvérével együtt.

Géczy Árpád.

10 éve halt meg Hagyó József atya

Februárnak számos tematikája van, kezdve 
Szent Brigittával egészen a hónap végéig, ami 
a szökőév lehetőségét tartogatja. Középen 
pedig Szent Bálint ünnepe áll. A korai egyház-
ban sok Bálint/Valentin volt. Az első Valentin, 
aki talán az eredeti Szent Valentin lehetett, Kr. 
u. 270 körül halt meg. Ő arról volt nevezetes, 
hogy lelkesedett a korai keresztények házas-
ságáért, amit akkor tiltott a törvény.

Amikor a szerelmet ünnepeljük, elgondol-
kozhatunk, mi is az ünneplésünk tárgya. Az 
érzelmi fellángolás múló, tünékeny pillana-
ta? Vagy a veszteség fájdalma? Vagy olyasmit 
jelölünk ezzel a szóval, ami örök, örömteli és 
szavakkal kifejezhetetlen?

Induljunk ki onnan, hogy megnevezzük a 
szeretet/szerelem forrását. Talán úgy gondol-
juk, hogy belőlünk ered. Vagy feltehetjük a 

kérdést: vajon máshol van a forrása? Mert ha 
máshonnan jön, nem belőlünk, akkor nem tő-
lünk függ. A máshonnan érkező szeretet erőm 
és támaszom lehet, amikor szeretek és sze-
retve vagyok. Segíthet helyrehozni azt, ami 
elromlik. Keresztény hitünk a názáreti Jézust 
adja elénk, aki megtanít, hogyan szőjük bele 
szeretettörténetünkbe a megbocsátást, az ál-
dozatvállalást, a támogatást, törődést, emlé-
kezést és gyógyulást.

„Szeretteim! Szeressük egymást, mert a szere-
tet Istentől van. Mindaz, aki szeret, Istentől szü-
letett, és ismeri Istent“ (1Jn 4,7). Ha hisszük ezt, 
akkor tudjuk azt is, hogy a szeretet/szerelem 
nem tőlünk függ, hanem mindenek forrásától.

Forrás: 
https://sacredspace.com/hu/

A Szeretet forrása
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A vasárnapi szentmise végén felsorakoztunk 
az oltár elé, ahol két keresztbe tett gyertya 
mögött az alábbi áldást kaptuk: „Szent Balázs 
püspök és vértanú közbenjárására őrizzen meg 
téged Isten a torokbajtól és minden más beteg-
ségtől az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevében! 
Amen”

Szent Balázs püspök és vértanú Diocletia-
nus császár idejében élt. Legendája szerint a 
gyerek torkában megakadt egy szálka, és a 
fulladástól a püspök mentette meg. A 6. szá-
zadban ki is alakult egy szokás, hogy ha vala-
kinek a torkán akadt egy szálka, az alábbi szö-
veget szavalták.

 „Balázs vértanú és Krisztus szolgája mondja: 
Vagy le, vagy föl!”

A gégerákban szenvedő Babits Mihály már 
nem tudott beszélni. Egy kis füzetbe írta gon-
dolatait, így tudott kommunikálni a környe-
zetével. Ezek a gondolatváltások jelentették 
a Beszélgető füzetet. Szép versben fordult se-
gítségért Szent Balázs püspökhöz.

Babits Mihály: BALÁZSOLÁS
Szépen könyörgök, segíts rajtam, Szent Balázs!
Gyermekkoromban két fehér
gyertyát tettek keresztbe gyenge nyakamon
s úgy néztem a gyertyák közül,
mint két ág közt kinéző ijedt őzike.
Tél közepén, Balázs-napon
szemem pislogva csüggött az öreg papon,
aki hozzád imádkozott
fölém hajolva, ahogy ott térdeltem az
oltár előtt, kegyes szokás
szerint, s diákul dünnyögve, amit sem én
s ő se jól értett. De azért
te meghallgattad és megóvtad gyermeki
életem a fojtogató
torokgyíktól, s a veszedelmes mandulák
lobjaitól, hogy fölnövén
félszáz évet megérjek, háladatlanul,

nem is gondolva tereád.
Óh ne bánd csúf gondatlanságom, védj ma is,
segíts, Sebasta püspöke!
Lásd, így élünk mi, gyermek módra, balgatag,
hátra se nézünk, elfutunk
a zajló úton, eleresztve kezetek,
magasabb szellemek - de ti
csak mosolyogtok, okos felnőttek gyanánt.
Nem sért ha semmibe veszünk
s aztán a bajban újra visszaszaladunk
hozzátok, mint hozzád ma én
reszkető szívvel... Mosolyogj rajtam, Balázs!
ki mint a szepegő kamasz,
térdeplek itt együgyű oltárod kövén -
mosolyogj rajtam, csak segíts!
Mert orv betegség öldös íme engemet
és fojtogatja torkomat,
gégém szűkül, levegőm egyre fogy, tüdőm
zihál, s mint aki hegyre hág,
mind nehezebben kúszva, vagy terhet cipel,
kifulva, akként élek én
örökös lihegésben. S már az orvosok
kése fenyeget, rossz nyakam
fölvágni, melyet hajdan olyan megadón
hajtottam gyetyáid közé,
mintha sejtettem volna már... Segíts, Balázs!
Hisz a te szent gégédet is
kések nyiszálták, mikor a gonosz pogány
kivégzett: tudhatod, mi az!
Te ismered a penge élét, vér izét,
a megfeszített perceket,
a szakadt légcső görcseit, s a fulladás
csatáját és rémületét.
Segíts! Te már mindent tudsz, túl vagy mindenen,
okos felnőtt! Te jól tudod,
mennyi kínt bír az ember, mennyit nem sokall
még az Isten jósága sem,
s mit ér az élet... S talán azt is, hogy nem is
olyan nagy dolog a halál.

dr. Kerkovits Gábor

Verskápolna 87. – Balázsáldás

Felelős kiadó: a Biai Egyházközség Képviselő-testülete
E-mail: biaiforras@gmail.com   •   www.biaikatolikus.hu

Szerkesztőbizottság: Géczy Árpád, dr. Kerkovits Gábor, Szalai Péter
Tördelés: Horváth Árpád   •   Sokszorosítás: Krónikás Bt   •   Következő lapzárta: 2024. márc. 3.

mailto:biaiforras%40gmail.com?subject=
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A szentmisék olvasmányai – (évközi 5. vasárnap – nagyböjt 1. vasárnapja)

Olvasmány Szentlecke Evangélium

Február 9. Iz 6,1-2a.3-8 1Kor 15,1-11 Lk 5,1-11

Február 16. Jer 17,5-8 1Kor 15,12.16-20 Lk 6,17.20-26

Február 23. 1Sám 26,2.7-9.12-13.22-23 1Kor 15,45-49 Lk 6,27-38

Március 2. Sir 27,5-8 1Kor 15,54-58 Lk 6,39-45

Március 9. MTörv 26,4-10 Róm 10,8-13 Lk 4,1-13

–	 A szentmise minden vasárnap 8-kor és fél 
10-kor kezdődik. Minden második vasárnap 
11-kor görögkatolikus Szent Liturgia van a 
templomban. A Gizella Otthon kápolnájá-
ban páros héten vasárnap este 16.30-kor 
van szentmise, a páratlan vasárnapokon 
igeliturgia.

–	 Hétköznap kedd és péntek este 6-kor van 
szentmise templomukban.

–	 Keddenként 8 órakor zsolozsmát imádko-
zunk a templomban.

–	 A templomi énekkar csütörtökönként 18 
órakor próbál a plébánián. A gitáros kórus 
hétfőnként 19 órakor tartja próbáit.

–	 Egyházi hozzájárulást a fogadóórán sze-
mélyesen, valamint csekken, illetve átuta-

lással is lehet fizetni. A Biai Római Katolikus 
Egyházközség számlaszáma: 11101002-
75013774-36000001.

–	 A Biai Szent Anna Karitatív Alapítvány szám-
laszáma: 10400463-50526774-83901001 
(K&H Bank Zrt.).

–	 Február 11. Betegek kenete kiszolgáltatása 
az esti szentmise keretében.

–	 Február 15. 20.00 Dicsőítő szentségimádás 
a téli kápolnában.

–	 Március 4.: Képviselő-testületi ülés
–	 Március 5. hamvazószerda, szigorú böjti 

nap
–	 Fogadóórák időpontjai: hétfő, kedd, pén-

tek: 16.00 – 17.30 (Telefon: 30/351-6227, 
Email: p_szalai@yahoo.de)

Naptár

Készüljünk a szentmisére!

Az alábbi egyszerű matematikai művelet 
számai Lukács evangéliumából származnak. 
A feladat: a képlet betűjeleit helyettesítsük be 
számokkal és oldjuk meg a műveletet.

(A+B–C+D+E):F= ?
A:	Ennyi tanítványt küldött Jézus kettesével 

maga előtt „mint bárányokat a farkasok 
közé”.

B:	Siloámban ennyi embert ölt meg a ledőlt 
torony.

C:	Ennyi éves volt Anna prófétaasszony a jeru-
zsálemi templomban.

D:	Ennyiszer többet adott vissza Zákeus azok-
nak, akiket korábban megkárosított.

E:	Ennyi stádiumnyira van Jeruzsálem Em-
mausztól.

F:	 Ennyi ördögöt űzött ki Jézus a magdalai 
Máriából.
A megfejtést névvel ellátva a sekrestyében 

adják le, vagy ímélben (biaiforras@gmail.com) 
küldjék el március 2-ig!

A helyes megfejtők között értékes könyvet 
sorsolunk ki a Szent Anna Alapítvány támoga-
tásával. Az előző szám helyes megfejtése: Ben-
ned telik kedvem

Bibliai rejtvény – Lukács számai
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https://igenaptar.katolikus.hu/nap/index.php?holnap=2019-03-03
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